



鹭风报微信公众号二维码

导读

副总编:许银锦 责编:翁舒昕 美编:蔡晓伟

## 厦门市领导会见香港福建社团联合会访问团

本报讯 据厦门日报报道 9 月 25 日,厦门市党委书记崔永辉会见了全国政协委员、香港福建社团联合会主席施清流率领的访问团一行。崔永辉代表市各套班子对香港福建社团联合会访问团一行表示欢迎,对大家长期以来给予厦门的关心支持表示感谢,并介绍了厦门改革发展情况。他说,经过 40 多年的改革开放,厦门从一座

海防小城快速发展成为高素质高颜值现代化国际化城市。香港福建社团联合会始终高举爱国爱港爱乡旗帜,广泛团结和联络在港乡亲,在推动“一国两制”事业行稳致远、促进闽港厦港交流合作等方面发挥了重要作用,赢得社会各界认可和肯定。厦门与香港地缘相近、人缘相亲,两地交流频繁、经贸往来密切、合作

领域广泛。当前,厦门正在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,进一步全面深化改革,大力推进高水平对外开放,加快打造新发展格局节点城市,为中国式现代化探索试验、探路先行。希望各位乡亲始终秉承爱国爱港爱乡的优良传统,把握中央赋予厦门综合改

革试点的难得机遇,大力支持参与厦门改革发展,为维护香港长期繁荣稳定、促进厦门香港各领域交流合作作出新的更大贡献。我们将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为大家在厦投资兴业提供有力保障。

施清流、姚志胜、林广兆、余德聪、刘与量、李冠华等访问团成员分享了此次回乡的感受,就进

一步深化厦门与香港交流合作提出意见建议。大家表示,看到家乡发展取得显著成效,发生巨大变化,感到十分振奋和骄傲,将深入践行创会宗旨,充分发挥桥梁纽带作用,深度融入和参与家乡高质量发展,促进厦门与香港实现共同繁荣。

市领导李辉跃、王雪敏、郑岳林、季翔峰、薛祺安参加会见。(蔡镇金)

## 2024 年海外华裔研习参访活动在厦门开班

本报讯 9 月 20 日,由国务院侨办主办,福建省侨办、厦门市侨办承办的 2024 年海外华裔研习参访活动在厦门大学开班。国侨办事务局有关负责同志,福建省侨办主任肖华鑫,厦门大学党委常委、副校长兼管理学院院长吴超鹏,福建省侨办二级巡视员潘晨辉出席开班仪式,来自 24 个国家和地区 30 位海外华裔参加开班仪式,开启在闽为期 7 天的研习参访活动。

国侨办事务局有关负责同志在致辞中表示,举

办面向海外华裔的研习活动,是国侨办开展为侨服务的一项务实举措,帮助海外华裔进一步了解中国的经济形势、创新创业的政策和高质量发展的成就,为大家把握商机加强合作创造条件搭建平台。希望大家结合自身发展的规划,积极参与中国高质量发展,用好中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化重大机遇,主动参与中国重大发展战略,顺应新质生产发展的要求,紧跟新一轮科技革命

的步伐,加快产业升级转型,在创新发展中开辟新赛道,共享中国高质量发展的成果和全面深化改革的红利。

肖华鑫在致辞中表示,“侨”是福建的一大特色和优势,习近平总书记在福建工作期间提出了一系列关于侨务工作的重要理念、开创了一系列重大实践。此次海外华裔研习参访活动在福建举办,充分体现了国务院侨办对福建侨务工作的重视、信任和支持。希望大家积极参与和深度融入福

建新发展格局,促进更多资源要素汇聚福建,实现自身事业更大发展,积极做中国式现代化福建实践的“参谋者”“参与者”和对外开放的“联络员”。福建省侨办作为海外华裔华人的“娘家人”,将一如既往地侨胞侨商投资兴业、创新就业提供支持和

服务。吴超鹏向海外华裔到厦门大学研习表示欢迎。本次研习活动的班长、世界石狮青年联谊会常务副会长姚道锡代表全体学员作了表态发言。

## “厦企出海”三年行动方案发布 支持千家厦企赴境外参展

本报讯 据厦门晚报报道《厦门市推进“厦企出海”三年(2024-2026 年)行动方案》(以下简称《行动方案》)近日印发,设定行动目标:每年支持千家企业到境外参加不少于百场展会;建立 2-3 个境外经贸合作区;设立海外联络点不少于 10 个。

《行动方案》的印发,将进一步支持厦企开拓国际市场,提高企业国际化经营水平,助力厦门市打造新发展格局节点城市。

### 开展“鹭行天下”活动 鼓励企业“走出去”抢订单

根据《行动方案》,厦门市将开展“鹭行天下”活动,每年支持千家企业到境外参加不少于百场展会,鼓励企业“走出去”,开展海外市场推介,抢订单拓市场。对赴境外参加展会的企业,结合企业业务增长等成效给予参展费用补助。

同时,推进公共海外仓建设。鼓励大型外贸企业、跨境电商和物流企业等主体建设公共海外仓,以支持中小微企业通过公共海外仓“抱团出海”。企业建设的海外仓经认定为厦门市公



厦门企业积极“走出去”开拓市场。厦门市商务局供图

共海外仓的,将对其投保海外财产险的保费给予补助。支持建设境外经贸合作区,对当年度确认为厦门市境外经贸合作区按入驻企业实际总投资额予以园区实施企业分档补助。

厦门市将拓展金砖国家学员资源,力争举办 2-3 场次金砖国家海洋类援外培训班。辅导培育更多企业申请援外资格,推动参与国家援外物资项目和成套设

备项目竞标。鼓励引导厦门企业与央企合作对外承包工程,承揽境外交通、能源、通信等大型基础设施项目,带动装备、产品、技术和服务“走出去”。

### 成立“走出去”服务联盟 为企业提供服务

《行动方案》提出,厦门市要推动成立“走出去”服务联盟。吸纳有实力、有意愿的金融保险机构、法律会

计税务机构、央企和境外园区管理方,为企业“走出去”提供投资合规设计、政策法律、社会文化、人力资源、产业信息等专业服务,协同解决境外经营遇到的困难和问题。针对企业在境外战略性新兴产业和关键物流节点的投资项目,加强投资前期辅导,对项目境外投资备案予以优先办理,对投资资金和投资收益汇兑加强业务指导和全程跟踪服务。

同时,建设厦门市境外投资公共服务平台,为对外投资企业拓展业务、降低风险及安全保障等提供专业支持。

《行动方案》提出,将加快在欧洲、东南亚等厦门市对外经济活跃的重点国家及地区布局海外投资贸易联络点。依托联络点境内外资源,强化市场拓展、招商引资、科技创新、人才引进培训等服务功能,打造海外投资贸易公共综合服务平台。同时,打造“海联会客厅”服务品牌,每月举办一场招商引资或贸易促进、对外投资专题活动,强化投资贸易推介,将其打造成为厦门市海外投资贸易服务的一张名片。(许纳芳)

## 福建省委统战部举办无党派人士理论研讨班

本报讯 9 月 23 日至 27 日,福建省委统战部在华侨大学举办第 21 期无党派人士理论研讨班,省委统战部副部长王宁出席开班式并讲话。

王宁强调,无党派人士是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,是中国特色社会主义参政力量。他希望大家聚焦“重大政治任务”,持续学深悟透党的二十届三中全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、指导思想和总目标、重大原则、重大举措、根本保证,切实把思想和行动统一到全会精神上来。聚焦“最大的政治”,认真贯彻落实省委十一届六次全会部署,深化拓展“三争”行动,带着责任充分发挥爱国奋斗作用、政治参与骨干作用、社会担当表率作用,在进一步全面深化改革中当先锋,奋力推进中国式现代化福建实践。聚焦“坚持好完善好发展好新型政党制度”,对标对表着力提升政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力,增强履职能力和水平,做中国共产党的好参谋好帮手好同事。

本次培训专题讲授党的二十届三中全会精神等内容,组织参观晋江体验馆、海丝中央法务区厦门片区等,切实加强理论学习和实践体验。

## 厦门市省重点项目建设加速推进 今年 1 月-8 月完成投资 649.3 亿元

本报讯 据悉,厦门市 131 个省重点项目年度计划投资 883.4 亿元,今年 1 月-8 月完成投资 649.3 亿元,完成年度计划投资的 73.5%,超序时进度 6.8 个百分点,超额完成投资计划。

### 产业类项目

产业类项目 1 月-8 月实际完成投资 257.2 亿元,完成年度计划投资的 83.5%。其中,厦门航天思尔特研发制造基地建设项目正加快推进项目建设,年内将实现项目预验收条件,为 2025 年初正式验收奠定基础。

### 基础设施类项目

基础设施类项目 1 月-8 月实际完成投资 377.7 亿元,完成年度计划投资的 67.8%。其中,厦门轨道交通项目 4 号线官浔站机电工程完成总体进度 80%,计划 11 月进入“单体调试”“综合联调”阶段。

### 社会事业类项目

社会事业类项目 1 月-8 月实际完成投资 14.4 亿元,完成年度计划投资的 78.8%。其中,厦门市海沧区第二社会福利中心(原霞光养老院)项目 1#、2# 养护楼主体结构已封顶,计划 2025 年 5 月竣工投用。(刘艳)